



Distr.
GENERAL

A/33/483
S/12965

12 December 1978

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

联 合 国



大 会

安全理事会

大会
第三十三届会议
议程项目 47 和 50

安全理事会
第三十三年

全面彻底裁军

《加强国际安全宣言》的
执行情况

一九七八年十二月八日

蒙古常驻联合国代表给秘书长的信

谨附上一九七八年十二月四日蒙古人民共和国政府关于一九七八年十一月二十二日、二十三日在莫斯科举行的华沙条约缔约国政治协商委员会会议的成果的声明。

请将该声明作为议程项目 47 和 50 的大会正式文件和安全理事会的正式文件散发。

蒙古人民共和国
常驻联合国代表
布扬·达什泽伦

附件

一九七八年十二月四日蒙古人民共和国政府
关于华沙条约缔约国政治协商委员会会议成果的声明

一九七八年十一月二十二日、二十三日在莫斯科举行的华沙条约缔约国政治协商委员会会议是国际上一件大事。会议再次明确体现出社会主义大家庭成员国爱好和平的外交政策，也体现出它们为加强缓和与确保各国人民的持久和平及安全而坚持进行的奋斗。

蒙古人民共和国政府和全体蒙古人民深为满意地欢迎并热烈赞成社会主义兄弟国家莫斯科会议的成果，认为这些成果是对加强和平及在平等基础上发展国际合作事业的重大贡献。

在这世界局势的关键时刻举行的华沙条约的缔约国政治协商委员会会议，一致通过了一份十分重要的政治文件，这是一项《宣言》，对当前国际局势作了全面深入的分析。华沙条约缔约国在该《宣言》中提出了新的实际的主张和重要的倡议，肯定会为解决迫切的国际问题提供建设性的基础。

《宣言》明确地反映了列宁的社会主义外交政策爱好和平的本质，《宣言》的目的是要解决影响全人类命运的最重要的迫切问题。蒙古人民认为《宣言》是为发展和巩固缓和进程，制止军备竞赛和裁军，支持各国人员为民族解放和反对帝国主义、殖民主义和种族主义的斗争，并为进一步加强在国际关系上和平共存原则的宏伟的国际行动纲领。

华沙条约缔约国强调《欧洲安全和合作会议最后文件》对国际安全具有基本重要性，必须完整地贯彻执行。缔约国重申决心重新推动《赫尔辛基协议》的实施，并且愿意缔结关于在欧洲大陆及全世界发展合作与取得真正安全的具体措施和步骤的协定。

出席政治协商委员会会议的国家所抱的这种原则立场非常适合时宜，因为帝国

主义和反动势力正在加紧进行侵略、战争和争夺霸权，使得世局混乱，严重危害到加强和平、加强普遍安全和发展国际合作的事业。

各兄弟国家的领导人意识到对他们本国人民以及别国人民的命运负有重大的责任，强烈呼吁通过有效措施来制止军备竞赛和实现裁军，确保针对这些问题的谈判能及早有所突破，以便使和平更加稳定和持久。《华沙条约缔约国宣言》中提出的种种提案便是为了达到上述目标的重要政治倡议，通过这些提案可以大大有助于全面彻底消除战备的物质基础和封闭一切核武器竞赛的途径。这项倡议是出自社会主义国家想避免核战争威胁和促进全面彻底裁军的真诚愿望，这些目标完全符合各国人民长期以来渴望和平与友好的意愿。

华沙条约缔约国在《宣言》中强调迫切需要及早消除现存的紧张和战争的温床，例如中东和朝鲜半岛，并且需要消灭殖民主义和种族歧视的残余。

华沙条约缔约国关于社会主义国家同新近独立的年轻国家之间关系性质的声明是十分重要的。社会主义不仅在言辞上而且在行动上证明了它是为争取民族和社会解放、为反对帝国主义和新老殖民主义而斗争的国家与人民的历史盟友。《宣言》中明确指出，任何旨在谋取特权、好处或势力范围的自私企图都是与社会主义外交政策不相容的。

《宣言》有力地驳斥了帝国主义猖狂违反公认的国际关系准则去干涉社会主义国家和其他主权国家内政的企图。假借保护人权来攻击真正的社会主义，这只能被视为企图破坏社会主义制度和削弱社会主义民主的吸引力。对别国内政的公然干涉只会破坏国际气氛，阻碍国家间和平合作的发展。政治协商委员会会议的与会者着重声明它们决不允许内政受到任何外来的干涉。

华沙条约缔约国表示要坚定不移地巩固和扩大它们之间的友谊和全面合作，为解决涉及各国人民的和平与安全的问题加强国际努力和国际间的呼应。在目前帝国主义和反动势力猖狂的情况之下，社会主义国家之间团结的加强及全面合作的巩固是极为重要的。因为社会主义国家是全世界革命进程的领袖，也是反对帝国主

义的主力军，它们是各国人民为实现和平、民主和社会进步等理想而进行的斗争的先锋。

蒙古人民共和国作为社会主义国家大家庭整体的一个不可分割的部分，在《华沙条约缔约国宣言》提到的所有基本问题上，它都一贯执行与兄弟国家一样的外交政策路线。蒙古与社会主义兄弟国家联合支持进一步加强国际缓和，将缓和推广到世界各地，包括辽阔的亚洲大陆，并且要求为了加强和平与各国人民的安全，立即解决制止军备竞赛和裁军等重大问题。

蒙古人民共和国政府和人民完全赞成华沙条约缔约国建设性的实际提议，其目标是为了巩固国际缓和，通过实在的措施来制止军备竞赛和实现裁军，消除核战争的威胁，减少欧洲的军事对峙，加强全世界的和平。

蒙古人民共和国政府声明：在它外交政策的宗旨和原则指导下，它将同苏联及其他社会主义国家密切合作，尽一切可能致力于执行《华沙条约缔约国宣言》中提出的主张和倡议。

- - - - -